

“Заступнице
Усердная
град Усмань
милостию
посетившая,
выну покров
Твой над нами
простираеши;



Издается с октября 1996 г.



Одобрено Синодальным информационным отделом

За раб Твоих Сына
Твоего умоляюще,
кладезь
чудес
ненсчер-
паемых
явилася
еси...”

Усмань православная

Издается по благословению Митрополита Липецкого и Задонского Арсения * №11 (659) июнь 2024 год

Слово на Вознесение
Господне

Два прощания Христа

сения, до Его небесной
вечной жизни.

Непостижимая тайна - Господь дважды прощает-ся с миром. Первый раз - прежде Своей Крестной смерти. И второй - перед Вознесением.

Поразительно, что в беседе с учениками на Тайной Вечери Господь столь подробно говорит о тайнах духовной жизни, как если бы Он готовил их к долгой разлуке с Собой, хотя Он вновь увидит их через три дня.

Второй раз Он оставляет их на то время, в течение которого будет существовать мир. Он исчезает на глазах у апостолов, которых Он посылает свидетельствовать о Нем после того, как в Пятидесятницу они примут Святого Духа.

Тайную Вечерю, слова и действия Господа, утверждающие Новый Завет, установление Евхаристии, творимой до скончания века в Его воспоминание, и последний символ уговения ног, которое они должны совершать друг другу, - все это можно отнести одновременно к тому и другому уходу из мира Господа.

А вознесение воскресшего Христа к Отцу не означает, что Он уходит от них в недостижимое далекое будущее.

Апостол Павел именно так свидетельствует о присутствии среди нас этой ночи, когда был предан Господь: «Всякий раз, когда вы едите хлеб сей и пьете чашу сию, смерть Господню возвещаете, доколе Он придет» (1Кор.11, 26). Христиане должны творить воспоминание об этом часе, когда трепет смерти охватил Господа так же, как и Его учеников.

Мы должны совершать Божественную литургию перед лицом смерти, восходя ко Кресту вместе с Господом, а не только приобщаясь плодам Его победы, - перед лицом нашей собственной физической смерти и смерти всякой жизни на земле, перед лицом смерти наших близких, нашего народа, нашей культуры, перед лицом смерти и разрушения Церкви земной и всего мира.

Без этого наше недолговечное существование, которому Он придал такой великий смысл, будет лишено Его силы и славы. Как Господь плакал у гроба Своего друга Лазаря вместе с его сестрами и другими друзьями, так подобает христианину плакать не только у гроба своих любимых, но прежде всего - у гроба Господня, потому что смертью Своей Господь вошел в каждую человеческую смерть.

И только дав ужасу смерти проникнуть до глубины Его любящего сердца, смертью Своей, тридневным погребением и схождением во ад, Христос победил нашу смерть.

«Подвиг – это движение вперед и вверх»

В воскресенье, 26 мая, в Неделю 4-ю по Пасхе, о расслабленном, Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл совершил Божественную литургию в Патриаршем соборе в честь Воскресения Христова – главном храме Вооруженных сил Российской Федерации.

По окончании богослужения Предстоятель Русской Православной Церкви обратился к верующим с Первосвятительским словом, в котором в частности сказал.

«Дорогие владыки, отцы, братья и сестры, всякий раз, когда мы совершаем Божественную службу в стенах этого величественного храма, построенного в память о воинах наших, защитниках Отечества, и ставшего главным храмом Вооруженных сил, мысль всегда обращается к подвигу, который совершает защитник Родины.

Само слово “подвиг” связано со словом “движение”. Не может быть подвига без движения. Это хорошо знают люди, которые обороняют страну на переднем крае. Для того чтобы пойти вперед, навстречу смерти, нужны огромная духовная сила и

не бегством от смерти победил Он этого последнего и самого страшного врага. Но, поглощенный этим чудовищем, как Иона в ветхозаветной притче, Он сокрушил его изнутри. Иона вышел из адовой пропасти таким же, каким он до этого был, чтобы продолжить свою земную



жизнь. И прожорливое чудовище ждало второго раза.

Господь же вышел безсмертным из челюстей ада, оставив за Собой валяться бездыханным, как поем мы в Октоихе, чудовище смерти. Вот почему люди обретают бессмертие, следуя по стопам Христовым - силой Его смерти, и только ею. Проходя через смерть со Христом, они становятся победителями смерти и ада.

Чтобы быть живым, надо умереть.

Надо было Господу пройти через смерть, чтобы она сбросила все маски и показала свое подлинное жестокое лицо. И чтобы в этой безысходности, в этой полной человеческой гибели Он мог явить совершеннейший дар Самого Себя, Бога и Человека, - Отцу Небесному и людям.

Только так Он мог заполнить всю смерть Своим присутствием и найти выход там, где абсолютно нет никакого выхода. И оттого что эта смерть была пережита Господом как смерть Его братьев, грешников, в удалении от Бога, но в Его самоотдающей любви, - она сама по себе уже слава рода человеческого. Это всецелое Его предание Себя Богу и людям идет далее - до воскре-

полное самоотвержение. О себе и даже о семье человек в этот момент не должен мыслить и не мыслит, потому что иначе он остановится. Он думает только о том, что должен сделать, исполняя свой воинский долг.

Сколько же наших братьев погибло, вставая навстречу стене огня! И с какими мыслями они шли вперед? Именно с этими мыслями. А если бы мысли были другие - убоялись бы, спрятались, отступили, сдались врагу.

Кстати, такие тоже были, но победили мы, особенно в страшной Великой Отечественной войне, именно потому, что большинство тех, кто с оружием в руках защищал Родину, были способны на подвиг, то есть на движение.

Как я нередко говорю, подвиг – это движение вперед и вверх. Вверх – туда, где Бог, где абсолютные ценности, где идеалы. А вперед, по горизонтали – туда, где решаются человеческие задачи, требующие от вступившего на этот путь подлинного самоотвержения.

Именно поэтому в народе так почитается воинство. И дай Бог, чтобы это почитание, несмотря на опаснейшие влияния извне, никак не ослабло в нашем народе. Потому что почитание воинского подвига, уважение к Во-

какой бы ни была наша смерть, она непременно будет отмечена этой тайной следования за Христом Богом. Наше упование на вечную жизнь может осуществляться только в смерти, наше восхождение на небо может быть только переходом через ад. Кто душу (жизнь) свою погубит ради Христа или за людей - спасет ее. Кто исполнит свое земное служение с памятью о дне Суда, может надеяться увидеть свою жизнь очищенную огнем.

«Смерть, где твое жало, ад, где твоя победа?»

Только смиряя себя до смерти можно войти в эту дверь, которая есть Христос, только при условии нашей отдачи себя во Христе, жизнь открывает нам свою тайну любви. Тайну Воплощения Божия, Креста, Воскресения и Вознесения.

Вернемся теперь к началу - к двум прощаниям Христа: к продолжительной беседе на Тайной Вечери и краткому прощанию на сороковой день после Воскресения, и исчезновению Его на тысячи лет. Беседа на Тайной Вечери - перед лицом приближающейся смерти со всей ее страшной разрушительной силой. Это - наша смерть, этот мрак нам принадлежит - не только нашему телу, но и духу. Мы должны без конца перечитывать эти 13-17 главы Евангелия от Иоанна, слушать без конца эти слова утешения, пока будет существовать смерть.

Мы приобщились Пречистых Тела и Крови Христовых, мы стояли у Его Креста вместе с Божией Матерью, апостолом любви, мы узнали о победе Божией и нашей в Пасхальную ночь, мы шли с Ним в течение сорока дней, как до этого - Великим Постом, по дорогам Воскресения к горе Елеонской.

Но когда уходит от нас на небо все совершивший Христос, Он оставляет нам нашу землю, где как будто по-прежнему торжествует зло и смерть.

Но одновременно мы знаем, что эта земля легка и благоуханна и вся залита солнцем Божиим. И мы не чувствуем себя оставленными, мы исполнены надежды, потому что Он идет уготовать нам место, Он ушел, чтобы вернуться вновь, Он исчез в небесах, не отлучаясь от нас. Христос говорит нам:

«Вот Я с вами, во все дни до скончания века». И «где двое или трое собраны во имя Мое, там Я посреди их».

Он настолько далеко, что наши сердца непрестанно бодрствуют и тоскуют по нашей вечной родине, Он настолько близко, что из радости Его обетования рождается новая и живая печаль по Богу, которую может утешить только посланный Им от Отца Дух Святой.

Протоиерей Александр Шаргунов, РНЛ

оруженным силам – это очень важный нравственный и, если хотите, духовный фактор, укрепляющий наше воинство. А потому в народе нашем никогда не должно ослабевать чувство уважения и признательности к людям в военной форме.

Ну а сейчас, как вы все знаете, и многие здесь стоящие гораздо лучше меня, происходит что-то очень важное. Снова могущественные силы восстали на Русь Святую, снова они желают погубить и поработить народ ее. И это не фигура речи.

Многие здесь стоящие участвуют в военных действиях и очень хорошо знают, что мы действительно ведем борьбу с врагом, и цель у этого врага только одна – чтобы Россия перестала быть такой, какая она сейчас, подлинно суверенной страной.

Такие суверенные страны, если руководствоваться очень строгими критериями, можно пересчитать на пальцах одной руки. Все остальные зависимы – политически, экономически, психологически, культурно, – а вот подлинный суверенитет у очень немногих.

И среди них особое место занимает Россия, потому что у нее не просто суверенитет, а своя собственная система духовных ценностей, государственных смыслов (Окончание на 2-й стр.)

НОВОСТИ УСМАНСКОГО БЛАГОЧИНИЯ

Паломническая поездка в Высоцкий монастырь в г. Серпухов

18 мая состоялась паломническая поездка от прихода с. Октябрьское в Московскую область.

Ранним утром Высоцкий мужской монастырь в г. Серпухове встретил нас

чистым небом и тёплым солнцем.

Этот день в монастыре особенный - день празднования чудотворной иконы ПРЕСВЯТОЙ БОГОРОДИЦЫ «НЕУПИВАЕМАЯ ЧАША»! Богослужение проходило на улице, возглавил его архиерей, за литургическим пением потрудились мужской хор консерватории им. Гнесиных.

Затем мы отправились в Музейно-храмовый комплекс Вооруженных сил

Российской Федерации в п. Ку-бинка.

Незабываемые чувства и впечатления остались у всех без исключения от посещения Собора Воскресения Христова, музея «Дорога Памяти» и центрального военно-патриотического парка культуры и отдыха Вооруженных Сил Российской Федерации «Патриот».

Благодарим настоятеля храма отца Димитрия за поездку, а всех паломников за атмосферу любви и добра.

Преосвященнейший Евфимий, епископ Усманский, в Никольском храме г. Усмани

22 мая 2024 года, в день памяти перенесения мощей святителя Николая Чудотворца из Мир Ликийских в Бар, Преосвященнейший Евфимий, епископ Усманский, викарий Ли-



пецкой епархии, совершил Божественную литургию и чин молебного пения с крестным ходом в Никольском храме г. Усмани.



На запричастном проповедовал протоиерей Вячеслав Буров.

Пел хор храма под управлением регента Елены Верхошанской.

По окончании Богослужения и Крестного хода Преосвященнейший владыка обратился к верующим с архипастырской проповедью.

Пресс-служба Липецкой епархии



В дни Святой Пасхи с 5 по 20 мая в храмах Усманского благочиния прошли праздничные пасхальные концерты, подготовленные учащимися воскресных школ



МИССИЯ РОДИНЫ

24-й пронзительный год, Шагом военным он дальше идёт. Миссия Родины - правду нести, Братьев своих от нацизма спасти.

Миссия Родины милой моей - Это защита невинных детей. Будущим нашим ведь станут они, Пусть им достанутся мирные дни!

В мире большом неспокойно опять, Разве ж хотела страна воевать? Мы не извели большей цены Прошлого века проклятой войны.

И, потеряв миллионы людей, Разве ж хотели мы новых смертей? Но не позволим нас в бездну столкнуть, Руки к границам России тянуть.

Нас отменить, уничтожить нельзя, Родина - это большая семья. Родина - поле с пшеницей и сад, Это на площади Красной парад.

Ласточки в небе и шелест берёз, Гимн, что не можем мы слушать без слез. Родина - та, что нас всех родила, Всем нам тепло и надежду дала.

24-й пронзительный год, Снова военное бремя несёт. Мужество, стойкость, и веру хранит - Снова Россия врагов победит!

01.06.2024 г. Елена Ивченко

Только живи!..

Накануне Дня Победы я вспомнил ту фотографию русского воина, которую в начале апреля принесла неизвестная женщина к памятнику



св. Иоанну Кронштадтскому в садике Мемориального Музея-Квартыры Всероссийского пастыря.

Она написала на ней слова: «Только живи!!! Всё остальное не важно», - и вложила фотографию в руки Дорогого Батюш-

ки с верой в его помощь. Почему-то эта записка о русском воине не выходит из памяти. Его имя мне не известно, но я молюсь о нем, Господь знает имена героев.

Слова записки невольно продолжились в стихотворении, которое посвящаю всем храбролюбивым воинам, несущим ратную службу на поле брани за Веру и Отечество!

Неизвестному солдату

Только живи! Остальное не важно! Я за тебя непрестанно молюсь. Смерти не бойся, сражайся отважно. Жив будешь ты, и жива будет Русь. Только молись! Вся надежда на Бога! Пастырь Кронштадтский в огне сохранит. Верь, до Победы осталось немного. Враг обязательно будет разбит. Только вернись! Ты не знаешь, как нужен Всем твоим близким, и целой стране. Пусть будешь ранен, пусть будешь контужен, Больше, чем жизнь, всегда нужен ты мне!

Протоиерей Геннадий Беловолов, директор Мемориальной квартиры св. Иоанна Кронштадтского. («Благовест» Самара)

В БОЛЬНИЦЕ

Дремала няня в полумраке, Так, сон - не сон, а всякий вздор, Когда раздался крик: «В атаку!» На весь больничный коридор. Врач так влетел в палату лихо, Что опрокинул сходу стул. Минута, две - и стало тихо, Лишь кто-то у стены вздохнул... А утром доктор на обходе, Присев к больному на кровать, Сказал: «Иван Петрович, вроде Ты ночью рвался воевать!»

Юрий Павлов

Дорогие читатели!

Не забудьте оформить подписку на газету на 2-е полугодие 2024 г.

Для жителей Липецкой области подписку можно оформить в местных отделениях связи.

Для иногородних прислать на адрес редакции 350 или 280 рублей для получения каждого или сдвоенных номеров газеты в конвертах.

Можно перевести деньги на расчетный счет 40703810010510000035 Филиал «Центральный» Банка ВТБ (ПАО), г. Москва, корр/сч: 30101810145250000411, БИК 044525411.

или карту Сбербанка №2202200478840745 с обязательным извещением адреса и ФИО подписчика.

Учредитель: Местная православная религиозная организация Приход Богоявленского храма г.Усмани Липецкой области, Липецкой Епархии Русской Православной Церкви (Московский Патриархат). Газета зарегистрирована в Управлении Роскомнадзора по Липецкой области (г. Липецк).

Регистрация, номер: ПИ № ТУ 48-00289 от 28.08.2014 г. Редакционный совет: протоиерей Виктор Нечаев, Михайлюк Б.П. (гл. редактор), Аввакумов А.И. (секретарь). Адрес редакции

и издателя: 399370, Липецкая область, Усманский район, г. Усмань, ул. Воеводы Вельяминова 20-а. Богоявленский храм. Тел.: (47472)-4-25-40 E-mail: boris.mikhajluk@yandex.ru.

Классификация информационной продукции: 12+

Газета нуждается в Вашей духовной и материальной поддержке!

Реквизиты храма: ИНН 4816005339, КПП 481601001. р/с: 40703810010510000035 Филиал «Центральный» Банка ВТБ (ПАО), г. Москва, корр/сч: 30101810145250000411, БИК 044525411, ИНН банка 7702070139. Газета №11 от 13.06.2024 г. Отпечатана в ООО «Веда-социум». Адрес типографии: 398055, г. Липецк, ул. Московская, 83. Подписано в печать по графику в 16.00. Фактически в 16.00. Сдано в 16-00. Заказ № 10107. Индекс 0001. Тираж 400 Цена свободная